

Türkiye

Kur geçen hafta gördüğü 35.4055 zirvesinin altında 35.3450 seviyesinde güne başlarken piyasalarda ABD'de faiz indirim beklentilerindeki devam eden zayıflama ile veri gündemi takip edilecek.

Geçen yılı dolar karşısında %16.5 ile emsallerine göre sınırlı kayıpla kapatan TL yılın ilk günlerinde de yatay seyretti.

İç gündemde bugün TCMB haftalık para ve banka, döviz rezervi, menkul kıymet verileri bulunuyor. Bugün ayrıca azalan doğurganlık hızına ilişkin eylem planı geliştirmeyi amaçlayan ilk Nüfus Politikaları Kurulu toplantısı da gerçekleşecek.

İç siyasette ise DEM Parti ile İmralı adasında cezaevinde bulunan Abdullah Öcalan arasındaki görüşme sonrası süreç takip ediliyor. Bu hafta DEM heyeti siyasi partilerle görüşme trafiğini tamamladı.

CHP Lideri Özgür Özel, görüşme sonrası, barış sürecine katkı vereceklerini ve Anayasa değişikliği ile ilgili adımların bu süreçle bağlantılı olmaması konusunda da mutabık kaldıklarını açıkladı..

Dünya

Hisse senedi piyasalarında düşüşe yol açan ve doların değer kazanmasını sağlayan ABD Hazine tahvil getirilerindeki yükseliş bugün hız keserken, Japonya'nın devlet tahvil getirilerindeki yükseliş devam etti.

Hisse piyasalarındaki satışlar bugün de devam ederken Asya borsalarının çoğu güne ekside başladı. Dolar ise kazanımlarını koruyarak yatay seyretti.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün %4.73 ile Nisan 2024'ten bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından %4.6749 seviyesine geriledi.

Aynı vadeye sahip Japonya devlet tahvillerinin getirisi ise güne 1 baz puan kazanımla başlayarak %1.185 ile Mayıs 2011'den bu yana en yüksek seviyeyi gördü.

Avustralya'nın devlet tahvillerinin getirisi dünkü işlemlerde %4.546 ile Kasım sonundan bu yana en yüksek seviyeyi gördü. Getiriler bugüne de aynı seviyede başladıktan sonra %4.521 seviyesinde seyretti.

Küresel tahvil piyasalarının sakinleşmesi günün ilerleyen saatlerinde İngiltere'de devlet tahvil getirilerinde görülecek hareketlere bağlı olacak.

İngiltere'nin devlet tahvil getirilerinde GB10YT=RR bu hafta kaydedilen 20 baz puan yükselişe tam olarak neden olan unsur bilinmese de analistler İngiltere'nin ekonomik ve mali sağlığına olan güvenin azaldığına işaret etmişlerdi.

ABD'nin Hazine tahvil getirilerinde ve dolardaki yükseliş, ekonominin dirençli olduğu ve enflasyonun yüksek seyrini koruduğuna yönelik işaretlerle ivme kazandı. Bu işaretler sonucunda ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz indirimlerine ilişkin beklentiler de düştü.

Fed'in geçen ay gerçekleştirdiği toplantının dün yayımlanan tutanaklarına göre yetkililer ABD başkanı seçilen Donald Trump'ın gümrük vergileri ve göçmenlerin sınır dışı edilmesi konusunda uygulaması beklenen agresif politikalar nedeniyle enflasyon konusunda endişe taşıyorlar.

CNN'de dün yer alan ve Trump'ın, geniş kapsamlı gümrük vergileri getirmek için yasal dayanak sağlamak amacıyla ulusal ekonomik acil durum ilan etmeyi değerlendirdiği bildirilen haberin ardından tahvil satışları arttı.

Piyasalar, bu yıl yalnızca 25 baz puan faiz indirimi fiyatlıyor ve ikinci bir faiz indirimine %60 olasılık veriyorlar.

Japonya'nın Nikkei endeksi %1.29 düşüş kaydetti.

Hong Kong'un Hang Seng endeksi beelirgin bir değişim göstermezken Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.05 düştü.

ABD'de resmi tatil nedeniyle borsalar bugün kapalı olacak. tahvil piyasaları ise yarım gün işlem görülecek.

Yatırımcılar Fed'in gelecekteki politika adımlarına ilişkin ipucu edinmek için yarın açıklanacak tarım dışı istihdam verisini izleyecekler.

USD/TL.

Yurt içerisinde veri akışının sakin seyrettiği bir günü geride bıraktık. ABD tarafında ADP özel sektör istihdamı aralık ayında 122 bin artış ile beklentilerin altında kalırken, 4 Ocak haftasına ait işsizlik maaşı başvuruları da 201 bin artış ile beklentilerin altında kaldı. Fed'in 1718 Aralık tarihleri arasındaki toplantıya ait tutanaklarda, Fed yetkililerinin artan enflasyon risklerine karşı gevşeme hızının yavaşlatılmasının uygun olacağı belirtildi. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Piyasada majör konular yurt içerisinde enflasyon gelişimi ve buna bağlı TCMB faiz kararları, ABD'de ise D. Trump'ın 20 Ocak'ta koltuğu oturmasıyla alacağı ekonomik kararlarda olacak. Bu süreçte dolar endeksi değer kazanmaya devam etmekte. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 35,34'lü seviyelerde yatay seyrine devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 35,35 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. Paritede 35,35 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,65 ve 36,00 dirençlerine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 35,05 ve 34,80 seviyelerinde tepki alımları gelebilir.

Destekler: 35,05/34,80

Dirençler: 35,36/35,65/36,00



EUR/TL

EUR/USD paritesinde baskı devam ediyor. Dün ABD tarafından ADP özel sektör istihdam verisini aldık. Veri beklentinin altında azalarak 122 bin olarak açıklandı. Verinin piyasa ciddi bir etkisi olduğunu söylemek güç. Yarın gelecek olan ABD tarım dışı istihdam rakamıyla birlikte piyasada bir hareketlilik beklenebilir. Fed'in faiz indirim politikasına dair bir öngörü sunabilecek veya bir değişikliğe neden olabilecek rakam almamız durumunda paritede hareketlilik görülebilir. Dolar endeksindeki görünüm ise güçlü olmaya devam ediyor. Buradaki güçlü hareketliliğin devam etmesi EURUSD paritesi üzerinde baskı oluşturan en önemli unsur. Önümüzdeki süreçte ise Trump politikaları, dolar endeksi ve EUR/USD paritesini etkileyebilecek ana etken olabilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 36,55 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 36,10 seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,80 ve 37,12 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 36,55/36,10

Dirençler: 36,80/37,12



GBP/TL

GBP/USD üst üste baskı altında kalmaya devam ediyor. Aşağı yönlü olarak, GBP/USD paritesi 8 Ocak'ta kaydedilen dokuz aylık en düşük seviye kadar geriledi. GBP/TL ise 44 seviyesi altında işlem görmeye devam ediyor. Bu gün itibari ile GBP/TL 43,50 seviyesinden işlem görüyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 43,50 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında 43,18 destek seviyelerini izleyebiliriz. Bu seviye üzerinde 44,00 ve 44,60 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 43,50/43,18

Dirençler:44,00/44,60



ALTIN

Altın fiyatları, dün bir ayın zirvesine yükselmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle gerilerken Fed'in 2025'te atacağı politika adımlarına ilişkin ipuçları edinmek için yarın açıklanacak tarım dışı istihdam verileri izlenecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.15 düşüşle 2,658.90 dolar seviyesine geriledi. ABD altın vadeli işlemleri ise %0.2 artışla 2,678.30 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 2610/2580

Dirençler: 2660/2700/2725



PETROL

Petrol fiyatları, dünyanın en büyük petrol tüketicisi ABD'nin yakıt stoklarındaki artışın ardından üst üste ikinci işlem gününde de düştü ancak kış mevsiminde yakıt talebinin yükseleceği beklentisi ve arz sıkışıklığı kayıpları sınırladı. Brent ve ABD petrolü dün doların değer kazanması ve ABD'nin yakıt stoklarındaki artışın fiyatlar üzerinde baskı oluşturmasıyla dün %1'in üzerinde gerilemişti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı bugün %0.07 gerileyerek 76.11 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.11 gerileyerek 73.24 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:00	TRY	Thomson Reuters IPSOS Birincil Tüketici Görüş Anketi (Oca)		31,6
14:30	TRY	Brüt Döviz Rezervleri		90,74B
14:30	TRY	Net Döviz Rezervleri		63,62%
16:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	210K	211K
17:00	USD	FOMC Üyesi Harker'ın Konuşması		

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility

whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)